

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марченковой Ларисы Александровны на тему «Комплексная программа реабилитации пациентов с переломами на фоне остеопороза» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.33 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Диссертационная работа Марченковой Л.А. посвящена важной, актуальной медицинской проблеме – разработке новой комплексной стратегии медицинской реабилитации пациентов, перенесших переломы на фоне системного остеопороза. Крайне важно, что остеопороз и связанные с ним патологические переломы широко распространены среди пациентов старшей возрастной группы, приводят к выраженным ограничениям жизнедеятельности и физического функционирования, однако эта проблема до сих пор была недооценена специалистами, работающими в области медицинской реабилитации. Необходимость разработки эффективных подходов к реабилитации пациентов с остеопорозом обусловлена также высокой смертностью и инвалидизацией в первые месяцы после перенесенных переломов бедренной кости и позвонков. Остеопороз – мультидисциплинарная проблема, и специалисты по физической и реабилитационной медицине, безусловно, должны играть важную роль в лечении пациентов, перенесших связанные с ним патологические переломы. Это обуславливает бесспорную актуальность работы Марченковой Л.А.


Оценка автореферата диссертации Марченковой Л.А. позволяет заключить, что цель и задачи исследования, научная и практическая значимость работы, выносимые на защиту положения четко сформулированы. Результаты исследований, приведенные в автореферате, основаны на большом клиническом материале, являются интересными и актуальными, полностью соответствуют сформулированным выводам. Практические рекомендации отражают интересные находки по результатам исследования и крайне важны для практического здравоохранения. Полученные результаты отражены в достаточно большом количестве научных публикаций.

Считаю, что наиболее значимым с позиций реабилитационной медицины является проведенная соискателем разработка двух новых комплексных методов, направленных на реабилитацию пациентов с самыми тяжелыми и значимыми остеопоротическими переломами - позвонков и проксимального отдела бедренной кости. Важно, что оценка эффективности программ реабилитации проведена автором непосредственно после их завершения, а также в отдаленные сроки – через 1 и 2 года после начала

реабилитационных мероприятий. Разработанные Марченковой Л.А. новые программы медицинской реабилитации защищены патентами на изобретение РФ и внедрены в клиническую практику нескольких медицинских организаций. Также интересными и актуальными являются данные, полученные автором по результатам анкетного опроса 157 врачей 8 медицинских специальностей, работающих в отделениях медицинской реабилитации, демонстрирующих актуальность проблемы остеопороза для этих специалистов.

Таким образом, актуальность проблемы исследования, достаточный объем клинического материала, применение современных высокоинформативных методов исследования, теоретическая и практическая значимость полученных результатов позволяют считать, что диссертационная работа Марченковой Л.А. «Комплексная программа реабилитации пациентов с переломами на фоне остеопороза» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения ВАК» Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.33 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

директор Института реабилитации и здоровья
человека ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского», д.м.н., проф.
главный специалист по реабилитации ПФО

 Т.В. Буйлова

Подпись д.м.н. Т.В. Буйловой заверяю.

Ученый секретарь
ФГАОУ ВО ННГУ им. Н.И. Лобачевского,
к.ю.н., доцент



 Л.Ю.Черноморская

«28» 11 2021г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования "Национальный исследовательский Нижегородский
государственный университет им. Н.И. Лобачевского"(ННГУ)
603950, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23
Тел. 8 (831) 462-30-03, факс: (831) 462-30-85
unn@unn.ru